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Navazuje na kapitolu Český stát v 11.století , poslední věta „Roku 1197 totiž 
nastupuje na český trůn Přemysl Otakar I.“



 Využil rozporů mezi papežem a panovníky Svaté říše římské, aby 
si zajistil podporu u všech

 Získal královskou korunu, byla mu písemně potvrzena 
císařem Fridrichem II. (Přemysl ho podporoval proti 
papeži) 

Důležitou listinou z roku 1212 = ZLATÁ BULA SICILSKÁ

 Potvrzuje DĚDIČNÝ královský titul panovníkům českého 
státu

 Potvrzuje spojení Čech a Moravy

 Český král se účastní volby římského panovníka





 Fridrich, z boží milosti volený císař římský a po všechny časy rozmnožitel, král Sicílie,
vévodaApulie a knížeCapue.

 Poněvadž ozdoba a moc císařská předchází náš stav, že nejen hodnosti ostatních knížat, ale také
královská žezla uděluje náš majestát, považujeme za slavnou a velikou věc, že v tak velikém dobrodiní
naší štědrosti i jiným vzrůstá přírůstek královské důstojnosti, aniž by tím naše vznešenost trpěla nějakou
újmu.

 Proto my, přihlížejíce k přeslavným službám oddanosti, které veškerý lid Čechů od dávného času věrně i
oddaně prokazoval císařství římskému, a že jejich jasný král Otakar od začátku mezi jinými knížaty,
zvláště před ostatními, nás zvolil císařem a při naší volbě ustavičně a užitečně setrval; jakomilý náš strýc,
zbožné paměti král Filip, učiniv poradu se všemi knížaty, ustanovil svým privilegiem, i my jej králem
ustanovujeme a potvrzujeme, a tak posvátné a důstojné ustanovení schvalujeme a České království
svobodně a beze všeho vymáhání peněz i obvyklé spravedlnosti dvora našeho jemu a jeho nástupcům na
věky propůjčujeme. Chtějíce, aby kdokoli od nich bude zvolen králem, k nám nebo našim nástupcům přijel
a náležitým způsobem odznaky královské přijal.

 Také povolujeme, aby on a jeho nástupcové drželi všechny hranice, které zmíněnému království patří, ať
by jakkoli byly odcizeny. Také jemu a jeho dědicům úplně povolujeme právo a moc potvrzovati biskupy
jeho království; avšak tak, aby se těšili té svobodě a bezpečnosti, kterou mívali od našich předchůdců.
Ustanovujeme potom z nadbytku naší štědrosti, že řečený jasný král nebo jeho dědicové nejsou povinni
choditi na žádný náš sněm, než který bychom svolali do Bamberka nebo do Norimberka.

 Pokud bychom nařídili konat sněm v Merseburku, jen tehdy jsou povinni přijíti, jestliže kníže polský, jsa
pozván, přijde a mají mu poskytnout doprovod, tak jako předchůdcové jeho, kdysi králové čeští, činívali.
Avšak tak, aby jim napřed byla určena lhůta šesti neděl k příchodu ke zmíněným sněmům. S tou však
výhradou, kdybychom my nebo naši nástupci byli v Římě korunováni, ponecháváme na vůli řečenému
králiOtakarovi nebo jeho nástupcům, zda nám pošlou tři sta oděnců nebo zaplatí tři sta hřiven…



 Znakem českého království se stal stříbrný lev  v 
červeném poli (Morava-šachovaná orlice)

 Přemysl Otakar I. Zavedl při nástupnictví 
PRIMOGENITURU = na trůn nejstarší syn vládce

 Přemyslem začíná nejslavnější období českého 
království za vlády Přemyslovců



 Boje se šlechtou (ta nechce příliš silného panovníka)
 Opírá se o:

 nově zakládaná města (královská, věnná, horní)

 Výnosy ze stříbrných dolů (Jihlava)

 Byl vášnivým lovcem (přišel o oko při lovu,větev)
 Pořádal rytířské turnaje (např. na Křivoklátě)

 Jeho sestra ANEŽKA založila klášter a špitál Na Františku, 
sama do něj vstoupila a pomáhala chudým a nemocným

 V roce 1989 byla prohlášena za svatou =sv. ANEŽKA ČESKÁ


